

凝聚一股力量 依托两个平台 健全三项机制 聚焦四个重点 东坡区检察院狠抓公益诉讼线索摸排工作

自检察机关提起公益诉讼制度正式建立以来,眉山市东坡区检察院积极履职,主动作为,坚持从案件源头抓起,始终将公益诉讼线索摸排工作做为重点工作来抓。截至目前,该院共发现线索30余件,筛查立案16件,发出行政公益诉讼前检察建议15件,拟提出刑事附带民事公益诉讼1件,取得了良好的社会效果和政治效果。

凝聚一股力量 确保线索来源有保障

凝心聚力,形成全院一盘棋思想,共同为收集好公益诉讼线索添砖加瓦。一是由检察长书面向区委、区政府等四大领导班子汇报公益诉讼工作,得到了区委领导的肯定性批复。在全区范围内形成开展公益诉讼工作的良好氛围,更利于发现公益诉讼线索。二是该院各党组成

员通过参加区委常委会、督查通报会、中心组学习会等各种会议及时发现案件线索2起。三是第一时间成立公益诉讼办案组,先后在相关业务科室抽调4名工作人员,参与前期线索收集、摸排工作,为后期案件成功办理提供了坚实基础。

依托两个平台 确保线索来源有渠道

通过搭建平台,进一步拓宽线索来源渠道,多方面、广撒网,保证“有米下锅”。一是借助“两法衔接”平台,先后为10余家行政单位上课,重点对公益诉讼的概念、受案范围、办案规定等进行了讲解,使行政机关充分认识到公益诉讼的重要性。二是借助“新媒体”平台,通过官方微博推送相关法律法规知识,主动把公益诉讼法律法规送进千家万户,同时发布公益诉讼线索举报电话,提高社

会各界知晓度和参与度。

健全三项机制 确保线索来源有支撑

建立规范化、常态化线索移送机制,确保公益诉讼线索及时、准确、有价值。一是建立“两法衔接”与公益诉讼线索移送办法,规定“两法衔接”领导小组办公室发现公益诉讼线索应该及时移送线索,同时规定检察院可以通过该平台排查、收集线索,目前已通过该平台移送涉案线索8件。二是建立内部线索移送机制,严格细化公益诉讼案件线索流转程序,明确相关业务部门移交线索的最迟期限和民事行政检察部门审查线索的审查期限,避免线索拖、压、瞒、滞。三是建立与自媒体联系机制,加强与“眉山人网”“眉山生活”“四川在线眉山站”等本地热门媒体的联

系,通过该渠道获取的案源线索信息社会关注度高,信息成案率高。

聚焦四个重点 确保线索来源有价值

紧紧围绕《监察法》《宪法》修改后的公益诉讼案件受理范围,从各种损害国家利益和社会利益的行为中,重点排查涉及生态环境和资源保护、食品药品安全、国有资产、国有土地出让领域的案件线索。通过直接到土地、林业、环保等行政执法单位调取执法案件台账,从中选取成案价值高的线索初查;深入污染企业、林区,倒查有关行政机关是否依法履行职责,来加大案源挖掘力度,确保线索来源有价值。截至目前,该院仅针对生态环境受损情况就发出11件诉前检察建议,为建设美丽东坡做出积极贡献。(马昕 本报记者 苏文保)

图片新闻

战酷暑 保平安

8月9日晚,广安华蓥市公安局交警大队民警在城区交通要道发放交通安全法律法规宣传资料。

据了解,入夏以来,华蓥市公安局交警大队针对“车祸猛于虎,多发在夏季”现象,组织交警冒着高温,分组分片在城乡交通要道巡逻,严查细管无证无牌、酒后驾驶、超速抢道、闯红灯等交通违法行为,确保无重特大交通事故发生。

(陈敏 本报通讯员 邱海鹰 摄影报道)



广安公安局

栏目协办:广安市公安局 GUANG AN GONG AN

广安市公安局

成功处理一起道路交通事故

本报讯 近日,广安市公安局交警一大队接到市公安局110指挥中心电话称,广安区广罗乡月台村一辆摩托车发生道路交通事故,现场有人受伤,请求出警。该大队值班民警接警后,立即赶赴事故现场。

经办案民警现场勘查和调查取证得知,该摩托车驾驶人代某驾驶摩托车行驶至月台村一

路段转弯处时,与对向行驶的中型货车发生碰撞,导致摩托车受损严重,驾驶人代某受伤。

民警提示广大摩托车驾驶人,驾驶摩托车在道路上行驶时,一定要严格遵守道路交通安全法律法规,如遇暴雨天气,一定要注意行车安全,切勿冒雨行车。

(秦林 刘晓坤)

华蓥市公安局

民警助走失男孩回家

本报讯 近日,华蓥市公安局特警大队接群众报警称,在明光路宏云路口有一个4岁左右的小男孩疑似走失,请求民警帮助。接警后,该大队值班民警迅速赶到现场,找到了该名走失的小男孩,并将小男孩带回了值班室内。

因民警无法获取小男孩家

属的联系方式,民警只有将走失小孩的照片发布在微信朋友圈中,帮助其寻找家人。通过300多人次的转发,终于在3小时后,民警成功联系到了小男孩的父母。经确认无误后,民警将小男孩交到了父母手中,并叮嘱其一定要看管好自己的孩子,谨防走失。

(邓志强)

本报讯 “民警同志,十分感谢你们为我找回了钱包!”近日,在邻水县公安局交警大队车管所内,失主熊某领回了自己失而复得的钱包,感激地对该管所民警说。

原在7月18日17时许,该所

民警收到了一位热心市民拾得的一个红色钱包,民警根据钱包内失主的身份信息,迅速与失主熊某取得了联系。经核对无误后,民警及时将钱包归还给了熊某,成功为熊某挽回了损失。(冯文杰)

武胜县公安局 查获一起使用注销车辆号牌案

本报讯 近日,武胜县公安局交警大队勤中队查处了一起使用注销车辆号牌案,挡获违法嫌疑人周某某。

经查,7月10日11时许,周某某驾驶一辆普通二轮摩托车从乐善镇往县城方向行驶,在棕柿桥村3

组发生交通事故。办案中,民警偶然发现周某某驾驶的摩托车使用的是已经注销的车牌号。在民警盘问的过程中,周某某如实交代了自己使用注销车辆号牌的违法行为。

目前,该案正在进一步办理中。(邓平 胡伟伟)

化解一起邻里纠纷

本报讯 近日,武胜县公安局龙女派出所成功调解一起殴打他人的治安案件,合理化解了邻里纠纷。

据了解,该案当事人谭某、陈某二人本是抬头不见低头见的邻居,最近两家人却因铺设便民路一事闹起了矛盾。7月11日下午,谭某与

陈某再次因铺路占土地问题发生争吵,一气之下谭某将陈某推倒在地,导致陈某腰部等多处受伤。

了解到事情的原委后,办案民警动之以情、晓之以理对双方当事人进行调解,最终谭某、陈某表示将不再因此事发生纠纷。(邓平)

华蓥市翠美有害生物防治有限公司负责人自本报见报之日起45日内到成都市金牛区星辰二巷2号2栋3单元1层附30号向公司清

算组申领债权,成都杰然商贸有限公司负责人自本报见报之日起45日内到成都市金牛区星辰二巷2号2栋3单元1层附30号向公司清

算组申领债权,成都恒泰有限公司负责人自本报见报之日起45日内到成都市金牛区星辰二巷2号2栋3单元1层附30号向公司清

算组申领债权,成都金泰公司负责人自本报见报之日起45日内到成都市金牛区星辰二巷2号2栋3单元1层附30号向公司清

算组申领债权,